

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 1 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 70 (10939)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Вологодский губернатор Вячеслав Позгалев ввел чрезвычайное положение в агропромышленном комплексе области сроком до 15 ноября. Вологодскую землю залило дождями, кормов заготовлено 54 процента от требуемого объема, мало убрано зерновых. На срок чрезвычайного положения запрещено арестовывать за долги имущество сельхозпроизводителей, отключать им электроэнергию и газ. Из бюджета выделены крупные суммы на горючее, запчасти и дотации животноводам.

* * *

Агентство Интерфакс распространило сообщение, в котором и. о. министра юстиции Павел Крашенинников разъяснил, что каждый вкладчик вправе потребовать от любого российского банка возвращения своих денег в судебном порядке, если данный банк, в нарушение договора со своим клиентом, отказывается возвратить их по первому требованию. В случае такого отказа следует потребовать возвращения своих денег в письменной форме и получить отказную резолюцию банка, после чего можно подавать иск в суд, да еще с требованием удовлетворения морального ущерба.

* * *

За участие в блокировании в мае и июле Транссибирской железнодорожной магистрали в районе города Юрга прокуратура Кемеровской области привлекает к уголовной ответственности председателя профкомитета ПО «Юргинский машиностроительный завод» Г. Карманова.

* * *

Более 282 тысяч гектаров тайги охвачены огнем в Хабаровском крае. Уничтожена треть лесосырьевой базы Ванинского и ряда других районов. По оценкам специалистов, уже спорело на корню более 5 миллионов кубометров древесины.

* * *

Б. Ельцин заявил в интервью Российскому телевидению о том, что не уйдет с поста президента до конца конституционного срока то есть до июня 2000 года.

* * *

В Саратове начата реализация программы бесплатного питания десяти тысяч ветеранов, чья пенсия составляет менее 300 рублей в месяц.



ХРОНИКА ЖИЗНИ

В ПЯТНИЦУ, во второй половине дня, скончался председатель АО «Нива» Валентин Васильевич Гурьев. Похороны состоялись на Варыгинском (Масловском) кладбище. В последний путь его провожали товарищи по работе — все руководители аграрного сектора, перерабатывающие предприятия, многие колхозники, близкие, друзья, руководство администрации, управления сельского хозяйства.

ДВАДЦАТЬ ПЯТОГО сентября состоялось совещание руководителей хозяйств, в работе которого приняли участие глава района О. А. Ефимов, начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков, начальник районного управления образования В. В. Ермолова, другие ответственные лица района.

Решался вопрос организации питания в школах. Управление образования на сегодня не имеет достаточно средств, чтобы справиться с этой задачей. На основании взаимозачетов, а то и просто оказания гуманитарной помощи руководители аграрного сектора обещали не оставить детей без горячих обедов в сельских школах с начала учебного года, в городских — через десять дней, выделить необходимые для этого продукты питания.

Далее руководители вели разговор о заготовке кормов, уборке урожая, о делах в животноводстве, уборке и продаже льна. В решении этой про-

блёмы приняли участие представители АО «Псковлен», директор льнозавода Н. Н. Савельева.

НА ОСНОВАНИИ письма прокурора района в администрации шел разговор о мероприятиях по предупреждению роста преступности среди молодежи. В нем приняли участие глава района О. А. Ефимов, начальник РОВД В. К. Полуектов, начальник районного комитета охраны природы В. И. Федоров, другие ответственные лица района.

Обсуждались вопросы борьбы с браконьерством на водоемах района. В ближайшее время по борьбе с криминалом будет организована работа народных дружин.

НА МИНУВШЕЙ неделе в Пустошке прошло кустовое совещание начальников управлений сельского хозяйства семи районов области, в том числе и нашего. В нем приняли участие начальник областного управления сельского хозяйства Иванов, зам. главы области Тулькин.

Областные руководители выразили большую озабоченность заготовкой кормов, которых по области нет и 50 процентов. Запасы необходимо пополнять за счет силоса, соломы. Часть зерновых надо закладывать на сочные корма.

Также шел разговор о севе озимых, которыми в нашем районе надо занять 2670 гектаров — уровень прошлого года.

Вниманию депутатов

В соответствии с распоряжением главы района О. А. Ефимова 24 сентября в 10 часов состоится четвертая сессия Собрания депутатов второго созыва с повесткой дня «О выполнении программы содействия занятости населения Опочецкого района».

ЦИТАТА НОМЕРА

«Я думаю, что значительная часть наших финансовых вообще не в России, а на Кипре».

М. Задорнов.

И. о. министра финансов РФ.
Из интервью

«Комсомольской правде».

Август 1998 г.

«Для граждан гораздо полезнее, когда процветает все государство в целом, а не когда отдельные лица преуспевают, целое же разрушается».

Фукидид (460—395 гг. до н. э.), древнегреческий историк.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

П ОДВОДИЛИСЬ окончательные итоги готовности школ района к новому учебному году. Занятия пройдут первого сентября во всех учебных заведениях. А что дальше? Будут ли педагогические коллективы бастовать? Что это даст, если учесть, что 92 процента местного бюджета идет на зарплату учителям, медикам.

Бюджетникам в месяц необходимо 1 миллион 40 тысяч рублей, тогда как всего поступлений за месяц в районный бюджет 320—340 тысяч рублей. Без трансфера практически не обойтись.

Другая важная забота — организация горячего питания. Необходимо подытожить, сколько детей будет обеспечено обедами, в какую сумму это выльется. Нет сомнения в том, что руководители хозяйств все предпримут по обеспечению детей продуктами питания.

И вновь энергетики требуют деньги. Это их право, но должен же быть к любой проблеме чисто человеческий подход. Обрезаны провода в доме-интернате для престарелых и инвалидов, где без горячей

пиши несколько дней оставались 500 человек. От крупного отделения больницы отключены телефоны. Это тоже право связистов. Однако кто будет отвечать, если из-за отсутствия связи погибнут больные люди.

ОПКЭС отказывается от взимомазетов, требуя живые деньги, но где их взять, если даже у государства их нет. Нет даже пенсий, которые выплачены только за 10 июля.

В ближайшее время будет создана комиссия по оценке надобности зданий бывшего военного городка для нужд муниципальной собственности. В бывшем учебном корпусе планируется разместить весь больничный комплекс с поликлиникой. А для этого здесь все имеется, но требуются немалые затраты по реконструкции ряда помещений.

И вновь село. Ряд кооперативов приступил к тереблению, очесу и расстилу льна. Большую заботу вызывает спасение, переработка и сушка семян. Далеко не во всех хозяйствах оборудованы напольные сушилки вороха за счет вентиляции воздуха.

Народный календарь

1 сентября [ст. стиль 19 августа]. День Андрея Стратилата. Бабье лето. Ветер, дующий в этот день с юга, обещает хороший урожай овса.

3 сентября [ст. стиль 21 августа]. Фадеев день. Если на Фадеев будет ясный день, то надобно ожидать, что еще четыре недели будет хорошая погода.

4 сентября [ст. стиль 22 августа]. Агофон Агуменник. Было

вало поверье, что в этот день леший выходит на луга и гумна потешаться. Его потехи — в развязывании и раскидывании снопов. Суеверные крестьяне собирались в ночь сторожить гумно. Надевали тулуны на голову, голову обвязывали полотенцем, брали кочергу для обороны. Считалось, что если так сторожить, никакой леший не посмеет потешаться в этот день.

ПО СТРАНИЦАМ центральных газет

«Комсомольская правда» (№ 153) опубликовала интервью с американским профессором экономики С. Хэнком. Приводим некоторые мнения человека, причисляемого к числу 25 наиболее влиятельных людей мира.

— Ситуация в России, на мой взгляд, многое хуже индонезийской. Экономика Индонезии три десятилетияросла по 7—8 процентов в год. Ваша же за последние годы уменьшилась вдвое.

— В 1997 году российское население приобрело около 17 миллиардов долларов. Это многое больше, чем ввоз капитала в страну. На руках у ваших соотечественников около 40 миллиардов долларов — в два раза больше рублевого оборота. Зачем вам новые кредиты МВФ?

— Нужно предпринять мягкую долларизацию рубля. Прежде всего доллару следует немедленно придать статус второй легальной валюты, циркулирующей наравне с рублем. Затем нужно разрешить иностранным банкам открыть свои отделения. Россияне, не веря своим банкам, понесут деньги из матрасов в солидные банки с проверенной в мире репутацией. Следующий шаг правительства и парламента — принятие закона о жесткой увязке долларового эквивалента. У вас есть такое-то количество долларов — строго под него можно печатать рубли, и ни копейки больше!

— Нужно на некоторое время допустить свободное «плавание» рубля и доллара, а потом необратимо зафиксировать курс на реалистичном уровне.

— На экс-президента Индонезии Сухарто давил Международный валютный фонд, сливший 43 миллиарда долларов. Сухарто поддался и в итоге был сметен. Если в политике российского Кабинета ничего не изменится, боюсь, что рубль ожидает участь рупии, а президента Ельцина — судьба Сухарто.

* * *

Газета «ЛДПР» (№ 13) публикует статью научных советников Л. Селивановой, Л. Константинова и Л. Акулиной «Долларизация новый вид оружия массового поражения».

Стремительное развитие событий на мировом финансово-экономическом рынке наконец-то выводит на свет Божий все тайное, маскируемое и тщательно скрываемое от глаз людских. Теперь даже для обывателей стало понятно, что разрушение СССР и подрывная деятельность против России, со-крушающие удары по финансовой, хозяйственной, военной, научной, культурной, духовной сферам являются лишь прелюдией к далёко идущим планам мировой засады по установлению своего безраздельного господства в общепланетарном масштабе.

Только в нынешнем году американцы нанесли мощные удары долларом по экономике стран Юго-Восточной Азии, Индонезии, Южной Кореи. На очереди по строго расписанному плану готовится разрушение экономического могущества Японии.

Если повнимательнее всмотреться в некоторые, казалось бы, очевидные тенденции

развития мировой экономики последних месяцев, то любого непредвзятого наблюдателя наверняка ошеломят грандиозность планов и агрессивность методов завоевания мирового владычества после устранения России с мировой арены. В невиданных размерах мировая финансовая система разрушается долларом, разрушаются денежные системы целого ряда государств, накрепко привязывая их к неизмеримо гипертрофированной государственной машине США. Эмиссия валюты США в тысячи раз превышает возможности ее покрытия национальным достоянием страны.

Безумие государственных деятелей стран с долларизованной экономикой состоит еще и в том, что, отдавая за пустые бумаги американской валюты национальное достояние своих народов, они доводятся даже не наличными денежными купюрами, а простыми пометками на счетах контролируемых американцами банков. Такой порядок дает возможность США в любой удобный для них момент эти банковские счета замораживать, вводить экономические санкции или эмбарго против государства, противившихся воле американского капитала.

Сегодня США всеми способами долларируют мир. В Западной Европе создается по их же планам искусственная денежная единица — ЭКЮ, призванная обезоружить Европу перед решающим нападением США. План разгрома мирового сообщества без применения оружия разработан давно и имеется сведения, что он будет неуклонительно приведен в действие до 2000 года. План состоит в следующем:

1. Максимально заполнить мир долларами, для чего прогандистски ошельмовать наиболее развитые страны и их национальные валюты.
2. Предельно ослабить в экономическом плане самых сильных конкурентов (Японию, Западную Европу, Китай, Россию).

3. Выкачать из мировой экономической системы невосполнимые ресурсы нефти, газа, ценного сырья, руд, продовольствия.

4. Выбросить на мировой рынок весь залежалый товар и под него бросить дополнительную порцию долларов.

5. Произвести незаметную и внезапную эмиссию триллионов долларов, не обеспеченных ничем.

6. Последнее. После выполнения всех предыдущих пунктов плана провести девальвацию доллара в тысячи раз, отказавшись от приема, обмена и т. д. своих старых денежных знаков.

Что это означает для мира? Мгновенный коллапс. Нет денежных систем, нет управления ни в одном государстве, нет армий, нет противодействия американскому диктату. Для особо же свободолюбивых стран на этот случай предусмотрено выборочное применение отмобилизованных и оснащенных самой передовой боевой техникой и средствами доставки вооруженных сил устрашения.

Итак, доллар, усиленный приданными ему войсками, подавит всякую мысль о сопротивлении. Мрак опустится на Землю.



ЕЖЕДНЕВНО центральные средства массовой информации сообщают о событиях на российских финансовых рынках. Падает в цене рубль, падают в цене и акции российских акционерных компаний.

Выступая 21 августа на внеочередном заседании Госдумы, лидер фракции КПРФ Г. Зюганов привел такие данные: «Активы акций 50 крупнейших компаний стоят 23,6 миллиарда долларов. Это вместе с РАО «ЕЭС», «Газпромом» и другими». Это по состоянию на 13 августа. За минувшие две недели они стали значительно дешевле. За год биржевая стоимость лингвистов энергетики, нефте- и газоэнергетического комплекса страны снизилась более чем в десять раз. Выходит, что один западный миллиардер может сегодня купить все основное состояние России.

Деньги называют кровеносной системой экономики государства, и если они перестают двигаться, организм (экономика) тяжело заболевает и не исключен летальный исход. Рубль сегодня близок к нему и говорит финансам и всему народному хозяйству: «мemento mori», что в переводе с латыни «помни о смерти».

Пеперь о крушении банков. Живя в провинции, нас, на первый взгляд, должны мало трогать разорения банкиров, но это совсем не так. Ведь вместе с крушением банков обанкрочиваются предприятия, имевшие в них счета, прекращаются перечисление налогов в бюджет, Пенсионный фонд и т. п. А это уже напрямую должно отразиться на миллионах бюджетников, пенсионеров и работников предприятий, ставших заложниками финансового кризиса.

Деньги называют кровеносной системой экономики государства, и если они перестают двигаться, организм (экономика) тяжело заболевает и не исключен летальный исход. Рубль сегодня близок к нему и говорит финансам и всему народному хозяйству: «memento mori», что в переводе с латыни «помни о смерти».

■ Из зала суда

И снял с убитого им носки и сапоги...

15 ноября прошлого года в шестом часу вечера в столичной № 3 Опочецкого района, находящейся в районе совхоза «Красный фронтовик», выпала за одним столом компания. К отдыхающим гражданам подошел Владимир Алексеевич Стельмах, 1975 года рождения, и попросил и ему налить водки. Просьбу уважили, и Стельмах тоже сел за этот столик. И, как ему помнится, положил на стол — для общего пользования — свою зажигалку. Однако через некоторое время оказалось, что зажигалка пропала. Стельмах начал скандалить, а потом и драчиться с одним из сидевших заенным столом — гражданином Мельниковым В. Г. Тот сильно ударил скандалиста Стельмаха в лицо. Потекла кровь. Мельников и Стельмах разняли и побитого отвели умыться. Умыться Стельмах умылся, но обиду на Мельникова водой не смыв. Пошел домой,

взял там нож и, вернувшись в столовую, снова затеял ссору с Мельниковым, а потом ударили того принесенным ножом в область шеи. Полученную рану Мельников залечивал около трех недель.

1 февраля 1998 года около пяти часов утра Стельмах распивал спиртное с гражданином Медведевым С. Е. дома у последнего, на улице Парковой. Как водится, между собутыльниками возникла ссора. Взъярившийся Стельмах схватил нож и нанес им Медведеву множество ранений, от которых Медведев скончался.

Судя по всему, Стельмах не пришел в ужас от содеянного и не бросился бежать. Он взял сумку и стал складывать в нее продукты питания, обнаруженные им в доме Медведева: маргарин и макароны, пряники и конфеты, бутылку подсолнечного масла, банку кофе... Не побрезгал и двумя пачками стирального

Конкуренция — враг монополии

Объявления, публикуемые в газете, несут в себе информацию, которой редакция отношения не имеет. Об этом мы постоянно предупреждаем читателей, и в общем-то, проблем нет. И все же отдельные объявления, имеющие общественный резонанс, требуют подчас отдельного разговора.

ТАК ПОЛУЧИЛОСЬ с информацией «Опопсамежрайгаза» о том, что «баллоны с газом, приобретенные у конкурирующей фирмы «Проплан», приниматься не будут» и т. д. После публикации высказывались частные мнения читателей, в которых выражалось недоумение: как же так — ведь в стране рынок, и действует антимонопольное законодательство. Зашел в редакцию и мастер участка ООО «Проплан» А. И. Васильев. Вот что он рассказал:

— ООО «Проплан» имеет государственную лицензию на работу с газом. У нас есть своя газонаполнительная станция во Пскове, и мы реализуем газ уже в Пушкиногорье, Острове, Палкине, областном центре и теперь в Опочке. Мы продаем баллоны с газом в Опочке на 5 рублей дешевле, чем «Межрайгаз», и отсюда недовольство руководства этой организации. В ближайшее время мы начнем развозить газ по деревням, в перспективе — будем привозить его и для коллективных домов, предварительные переговоры с УЖКХ уже состоялись. Что касается безопасности, то скажу, что баллоны на газонаполнительной станции проходят необходимые испытания и выбраковку.

— В районной администрации, кстати, мы получили понимание и поддержку, — заключил Александр Иванович Васильев.

Эти слова подтвердили заместитель главы администрации района В. Н. Коробов.

порошка. Кроме того, Стельмах снял с убитого им Медведева шерстяные носки и сапоги...

В этот же день, часа через два с половиной после убийства Медведева, Стельмах напал на гражданку Клубкову Л. А. Схватил ее за руку и, угрожая ножом, забрал у нее сумочку и пакет с вещами, в числе которых были два микрокалькулятора, косметика и прочие мелочи.

Через непродолжительное время после совершения этого своего «подвига» Стельмах был задержан сотрудниками милиции. Отнятая дамская сумочка висела у него на шее...

За хулиганские действия, убийство, разбойное нападение по решению суда Опочецкого района гражданин Стельмах Владимир Алексеевич будет отбывать десять с половиной лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Так как его действия носили корыстный характер, то вынесено решение о конфискации его имущества. Он также должен возместить моральный ущерб, нанесенный матери убитого Медведева, и выплатить ей десять тысяч рублей.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

ия—
полиипублику-
е, несут в
цию, к ко-
и отно-
меет. Об
востоянно
чите-
то, про-
же от-
льяния,
ственний
ют под-
разго-с ин-
смежрай-
ллоны с
е в кон-
Пропан»,
» и т. д.
зыказы-
ия чита-
ражалось
е так —
и дейст-
законо-
редак-
ка ООО
ьев. Вотмеет го-
знико на
нас есть
я стан-
реали-
шорах,
ластном
нке. Мы
азом в
ешевле,
отсюда
водства
ближай-
разво-
в пер-
ивозит
х емко-
пере-
состоя-
 опасно-
оны на
станции
испы-
нистра-
ли по-
— за-
нович
л заме-
стрииСтель-
и Мед-
и са-через
убий-
мех на
тал на
Л. А.
угро-
е су-
ми, в
а ми-
ки изельное
я это-
ельмах
никами
ая су-
шее...ствия,западе-
почец-
Стель-
ич бу-
поло-
оды в
стро-
рой дей-
хан-
шение
муще-
воз-
б, на-
битого
ть ей

ко.

Нам пишут Звездный дождь или...

ДАЖЕ ДАЛЕКИЕ от астрологии люди знают, что в августе нередки так называемые «падающие звезды», или метеоры. В этот месяц путь нашей планеты пересекается с орбитой одного из метеорных облаков. Иногда метеоров на небе появляется столько, что говорят о «звездном дожде». Светлые полоски вспыхивают в черном августовском небе то и дело.

В нынешнем августе любители ночных прогулок также отмечают активный «звездный дождь» — когда, естественно, небо не затянуто тучами.

Но вот на днях двое опечатанных подростков, задержавшихся во дворе до позднего часа, сообщили, что видели в звездном небе нечто, вовсе не похожее на обычные метеоры. Между звезд активно перемещалась цепочка ярких огоньков, то выстраиваясь в окружность, то в треугольник. Ребята решили, что видели НЛО...

Строить — не ломать...

В РАЙОННОЙ газете не раз писалось о вандализме по отношению к общей, то есть как бы «ничейной», собственности — автобусным остановкам, беседкам в парке, павильончикам на лесных дорогах. Конечно, разрушение и сожжение их — это в основном эпизод рук беспечной молодежи. Однако порой в этих безобразиях участвуют и лица достаточно зрелого возраста.

Всех нормальных людей уничтожение плодов человеческого труда должно возмущать. Многие и возмущаются. Но наши собственные дети порой получают от взрослых такие уроки, что призадумываются — а не сами ли мы, взрослые, выращиваем этих вандалов и хулиганов?..

Во дворе дома № 16 по улице Ленина дети, что там живут, как-то собирались к ободранной и загаженной беседке с молотками и прочим инструментом не затем, чтобы эту несчастную беседку окончательно разнести на составляющие части, а затем, чтобы, добавив к ней досок, построить домик — с окошками и дверью. Ведь все взрослые, еще помнящие свое детство и сами имеющие детей, хорошо знают, что все дети очень любят строить шалаш и прочие укрытия.

Домик общими усилиями детей всего двора был построен. Покрасили скамейки, на окна повесили занавесочки, сделали в домике стол и даже успели устроить там чаепитие.

Но не всем эта детская самодеятельность понравилась. Последовала жалоба в соответствующую городскую инстанцию, от руководства которой поступила резолюция: вернуть беседку прежний облик... С плачем и слезами дети повеление исполнили. Сломали то, что так старательно делали своими руками.

Теперь можно ли удивляться, что, слегка повзрослев, кто-то из этих ребят будет с упоением крушить уже и то, что сделали руки других людей.

А. ПЕТРОВА.

◆ Портреты

ЕСЛИ БЫ Я БЫЛА ШАХОМ ИЛИ НА ПЛОХОЙ КОНЕЦ ПРЕЗИДЕНТОМ...

Вера Васильевна Пуховиковой сорок один год. Пятнадцать лет она работает в колхозе имени Жданова, «Россия», «Колос». Это все одно и то же хозяйство. Названия менялись по разным причинам. Великий большевик и революционер Жданов, оказался, был мерзавец и совсем не любил революционный народ. За название «Россия» колхозу пришлось платить обременительный дополнительный налог. Отказались. А вот

— Вера Васильевна, почему нынче так много спивается женщин? По мнению компетентной районной организации, восемьдесят процентов представительниц слабого пола уже за чертой женской скромности.

— Сейчас многие говорят о безысходности. Но это далеко не так. Скорее всего, у женщин поветрие безответственности, русского разгульдайства. Многие бросают даже сеять и сажать огороды. Это что? Семя нет? Все есть. Есть земля, но нет доброй воли и ответственности за семью, детей. Так проще жить на фоне демократической вседозволенности.

Запустение огородов — первая стадия деградации личности, что толкает впоследствии к пьянству — как второй стадии. К тому же способствует сама обстановка. В каждом втором доме — подпольный магазин, где торгуют по очень дешевой цене самогоном, водкой и не понять чем. Дают в долг, за мясо, вещи.

— Если бы вы были шахиней или шахом, что бы вы предприняли?

— В первую очередь всем представителям самогонной жизни за продажу зелья, спиванию народа сначала отрубила бы левую руку. Не действует — затем правую. Не повлияет — головы стала бы рубить.

— Почему так жестоко?

— Тот моральный, экономический урон, который наносят нелегальные продавцы самогона и фальсифицированной водки — невосполним. Эта противоправная акция сравнима с самым ужасающим бедствием, которое выпало на нашу деревню. На этом фоне бряцания бутылок не пить невозможно. Пьянство проникло уже в детские ряды.

— Ну, а что бы вы сделали, будь министром сельского хозяйства?

— Министром сельского хозяйства быть я бы не хотела. На этом посту в силу его бессилия ничего не сделаешь. Согласна на плохой конец быть президентом.

В первую очередь я накормила бы голодный народ, который месяцами не видит зарплаты. Потом запретила бы ввоз всей гадостной продукции из-за границы. Ведь, посмотрите, наша продукция остается невостребованной. Молоко продаем заводу по восемьдесят копеек за литр. На всю страну хвалим немецкое масло.

«Колос» — и туда, и сюда. В нем звучит что-то глубоко крестьянское и дополнительных разорительных пошлин не требует.

Вера Васильевна, как она заявила, в первую очередь женщина, во вторую очередь — председатель. Мать. У нее есть сын, которого родила в тридцать пять лет. Так что она самый яркий и полноценный представитель нашего общества. И наше интервью будет соответствовать этой теме.



Замуж надо выходить один раз. И главное, нести ответственность за своих детей. Скажем, все лучшее, житейский настрой у меня от родителей. Они меня вырастили, выучили и сказали: теперь, доченька, очередь за тобой. Сама зарабатывай, карабкайся по жизни.

— Сейчас много разговоров и случаев о насилии над женщинами. Что вы скажете по этому поводу?

— Насилие над женщиной сотворить можно. Ну, что ты кусать его будешь, так он тебя прибьет. А в общем-то насиливать женщин сейчас не надо. Проституция у нас даже в деревне на высоком уровне. Девушки на это очень податливы, даже за малые деньги с любым. Они выросли в такой среде, они не привыкли работать; а проституция самый простой и доходный метод хорошего материального благосостояния. Обидно за мужчин больше, чем за женщин. И не противно им жить в такой среде! Богатство души человека измеряется не этим.

— Вы клоните к производству, материальным благам. Выживут ли кооперативы, т. е. нынешние колхозы, в перспективе?

— Чем они выживут? Да они обречены с первых дней реформ. Чтобы сводить концы с концами, минимум надо триста голов дойного стада. Такое количество имеют немногие. Мы — половину. Нужна хорошая кормовая база. Мы имеем хорошее кормовое поле, но нет техники, чтобы корма вязать.

Нужны как никогда хорошие специалисты. Зоотехником я довольна, а агронома вынуждена. Нужна собранность людей. А люди развернуты пьяниством.

— С кем вам больше нравится работать — с мужчинами или женщинами?

— В одинаковой степени с теми и другими. В общем-то народ у нас хороший. Но не в обиду женщинам скажу, что с мужчинами быстрее находжу общий язык.

— Что в вашей жизни самое неприятное?

— Меня унижает обездоленность нашего крестьянства. Его обворовывают все, кому не лень. Как это могло случиться в нашем царстве-государстве, что крестьянин не только работает бесплатно, так еще растут какие-то бесстыдные долги, пени, подчеркивающие его рабское право.

Записал Н. ЖУКОВ.

Коротко

Зреет класс

ПРИ ОПРОСЕ глав местных администраций выяснилось, что в деревне растет новый класс сельских бомжей. Это в основном семьи, которые продают в больших городах свои квартиры и переезжают жить в деревню.

Но, оказывается, и в деревне работать надо, чтобы маломальски пропитаться. Вот и начинают по осени промышлять «обездоленные» судьбой люди на чужих огородах.

Например, в Болгатовскую волость за два последних года прибыло пять семей. Но, к сожалению, рабочих рук в местном АО не прибавилось.

И ВНОВЬ ПОЖАРЫ

В ДВА часа ночи сгорел прекрасный дом со всеми надворными постройками в деревне Большие Рогатки, принадлежавший пенсионерке, бывшему бухгалтеру совхоза «Опочецкий» П. С. Егоровой. Животных удалось спасти, но не имущество и строение.

Погашен пожар, что возник в складском помещении заготовки рабиной. Он испепелил часть оборудования и 400 килограммов рабинки.

Исчезают в кустах

НАША газета уже писала о загадочном исчезновении скота на территории Варыгинской волости. Была уведена из стада и зарезана в кустах очень гордистая корова в кооперативе «Опочецкий», от которой нашли рожки да ножки в буквальном смысле слова.

Подобный же инцидент произошел на дне в соседнем кооперативе «Варыгино». Как стало известно из неофициальных источников, похитители найдены. Ими оказались лица смуглой национальности.

Всего одна свадьба

ДЕРЕВНЯ у нынешних молодых людей не в большой моде. Как выразились бы «новые русские», рейтинг ее падает. Парни стремятся найти себе влюбленную в городе, чтобы впоследствии рассстаться с отцовскими пенатами.

А как дела обстоят с рождаемостью? Оказывается, в Глубоковской волости в этом году родились два ребенка и сыграли одна свадьба.

Пойман и наказан

КАК стало известно охотникам района, появились желающие отстрелять медведей. Есть неофициальные данные, что по ним отдельными браконьерами произведены выстрелы, животные ранены.

И действительно, на одном из мест обитания этого зверя был обнаружен браконьер без права охоты. Он наказан. Но что будет с медведицей и медвежонком, по которым он произвел выстрелы...

СОВЕЩАЛИСЬ АГРОНОМЫ

25 августа в районном управлении сельского хозяйства прошло совещание главных агрономов и начальников государственных семенных инспекций семи районов — Пытловского, Красногородского, Пушкиногорского, Новоржев-

ского, Пустошкинского, Себежского и Опочецкого.

Были обсуждены самые животрепещущие проблемы сельскохозяйственного производства: заготовка кормов, уборка урожая, засыпка семенных фондов и сев озимых. В связи

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленица султана». 10.00 — «Тема». 10.45 — «В мире животных». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Здоровье». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Русский транзит». 2-я серия. 14.10 — «Умники и умницы». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.45 — «Классная компания». 16.15 — «Зов джунглей». 16.40 — «Лето наших надежд». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленица султана». 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Золотая лихорадка». 20.10 — «Человек и закон». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Страна отцов». Детектив. 23.50 — «Страх над столицей: дело «Мосгаз». 1964 год.», Док. детектив. 0.30 — Новости. 0.45 — «Разборка». Криминальная драма.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.10 — Прогноз погоды. 7.15 — «Пронси». 7.30 — «Вести». 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.20 — «Нефть». 8.25 — «На заметку». 8.30 — «Православный календарь». 8.35 — Мультфильмы. 9.15 — «Старая квартира». Год 1961-й. 1-я часть, 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Преступление со многими неизвестными». Детективный сериал. 12.35 — «Диалоги о животных». 13.30 — Автошоу. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Девушка из банка». Худ. фильм. 15.50 — Мультфильм «Вовка в тридевятом царстве». 16.15 — «Позвоните Кузел». 16.30 — «Башня». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Первые поцелуи». 18.00 — «Кроссворд». 18.30 — «Беларусь-98». Репортаж о 7-м Международном молодежном лагере. 18.45 — Криминальная хроника. 19.00 — «Летний отдых». Спортивный лагерь «Щит». 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Два рояля». Музыкально-развлекательная программа. 21.30 — «Агата Кристи. Пуаро», «Желтые ирисы». 22.30 — «Роллинг Стоунз». «Мосты в Вавилоне». 0.40 — «Вести». 1.10 — «Дежурная часть». 1.25 — «Горячая десятка».

3 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленица султана». 10.00 — «Человек и закон». 10.35 — «Пока все дома». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Эти забавные животные». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Русский транзит». 3-я серия. 14.10 — «Умники и умницы». 15.00 — Новости. 15.20 — «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.45 — «Классная компания». 16.15 — «Волшебный мир, или Синема». 16.40 — «Лето наших надежд». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленица султана». 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Эти забавные животные». 20.05 — «В поисках утраченного». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Год теленка». Комедия. 23.20 — «Тринадцать чемпионов». Фильм 1-й. «Отцы-основатели». 0.20 — Новости. 9.35 — «Макс и Иеремия». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.15 — «Пронси». 7.30 — «Вести». 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.25 — «На заметку». 8.30 — «Православный календарь». 8.35 — Мультфильмы. 9.15 — «Старая квартира». Год 1961-й. 2-я часть. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — «Вести». 11.35 — «Преступление со многими неизвестными». Детективный сериал. 12.40 — «Диалоги о животных». 13.30 — «У всех на устах». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Макпер». 15.50 — Мультфильм. 16.15 — «Позвоните Кузел». 16.30 — «Башня». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Первые поцелуи». 18.00 — «Лабиринт». 18.30 — «Пушкиногорье без легенд». 19.00 — «Хорошее настроение». К Дню работников нефтяной и газовой промышленности. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Мультфильм «Лиса и заяц». 8.10 — Прогноз погоды. 8.15 — «Осенние колокола». Худ. фильм. 9.30 — «Лабиринт». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.45 — «Почта РТР». 11.15 — «Кроссворд». 11.40 — «Любовь с первого взгляда». 12.05 — «Подиум д'Арт». 12.35 — «Домашние хлопоты Наталии Варлей». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Музыкальный ринг» — новое поколение». Вахтанг Кикабидзе против Валерия Меладзе. 16.00 — «Закон и порядок». Серия. 17.00 — Легкая атлетика. Гран-при ИАФФ. 19.00 — «Моя семья». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Судья Дредд». Фантастический супербоевик. 22.15 — «Все это «На-На». 23.45 — «Маленький город». Худ. фильм. 1.15 — Легкая атлетика. Гран-при ИАФФ.

4 СЕНТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленица султана». 10.05 — «Клуб путешественников». 10.55 — «Смак». 11.15 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Русский транзит». 4-я серия. 14.10 — «Умники и умницы». 15.00 — Новости. 15.20 — Фильм-сказка. «Новые похождения кота в сапогах». 16.55 — «Улица Сезам». 17.25 — «Чердак Фрутис». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленица султана». 19.10 — «Здоровье». 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Мисс Марпл в детективе «Точно по расписанию». 23.50 — «Взгляд». 0.40 — Новости. 0.50 — «Ангел мщения». Триллер.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.15 — «Пронси». 7.30 — «Вести». 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Тысяча и один день». 8.30 — «Православный календарь». 8.35 — Мультфильмы. 9.15 — «Старая квартира». Год 1962-й. 1-я часть. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — «Вести». 11.35 — «Преступление со многими неизвестными». Детективный сериал. 12.40 — «Диалоги о животных». 13.35 — «На дорогах России». 13.45 — «Торговый дом «Ле Монти». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Облачко-рай». 15.55 — Мультфильм «Королева — Зубная Щетка». 16.15 — «Позвоните Кузел!». 16.30 — «Башня». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Первые поцелуи». 18.00 — «У всех на устах».

18.30 — Экологическая хроника. 18.50 — «Автопилот». 19.05 — Русский запад. 19.25 — Псковские вести. 19.50 — Ближе к делу.

20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Городок». 21.15 — «В городе Сочи темные ночи». Худ. фильм. 23.30 — «Промо». 23.40 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести». 0.30 — «Дафнис и Хлоя». Худ. фильм.

5 СЕНТЯБРЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Смотри в оба!». Худ. фильм. 9.20 — Мультфильм «Лесные путешественники». 9.45 — Слово паstryra.

Митрополит Кирилл. 10.00 — «Новости». 10.10 — «Домашняя библиотека». 10.30 — «Утренняя почта». 11.05 — «Каламбур». 11.40 — «Смак». 12.05 — «Возвращение Третьяковки. История одного шедевра». 12.30 — Оркестр Светланова играет Гершвина. 13.15 — «Ключ без права передачи». 14.00 — «Санта-Барбара». 15.00 — «Вести». 15.35 — «Преступление со многими неизвестными». Детективный сериал. 16.40 — «Диалоги о животных». 17.30 — «У всех на устах». 18.00 — «Вести». 18.35 — «Макпер». 19.00 — Мультфильм. 19.15 — «Позвоните Кузел!». 19.30 — «Башня». 19.45 — «Джентльмен-шоу». 19.50 — Футбол. Отборочный матч чемпиона Европы. Сборная Украины — сборная России. 22.00 — «Время». 22.45 — «Папаша из Ниццы». Комедия. 0.40 — «Долорес Клейборн». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Мультфильм «Лиса и заяц». 8.10 — Прогноз погоды. 8.15 — «Осенние колокола». Худ. фильм. 9.30 — «Лабиринт». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.45 — «Почта РТР». 11.15 — «Кроссворд». 11.40 — «Любовь с первого взгляда». 12.05 — «Подиум д'Арт». 12.35 — «Домашние хлопоты Наталии Варлей». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Музыкальный ринг» — новое поколение». Вахтанг Кикабидзе против Валерия Меладзе. 16.00 — «Закон и порядок». Серия. 17.00 — Легкая атлетика. Гран-при ИАФФ. 19.00 — «Моя семья». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Судья Дредд». Фантастический супербоевик. 22.15 — «Все это «На-На». 23.45 — «Маленький город». Худ. фильм. 1.15 — Легкая атлетика. Гран-при ИАФФ.

6 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «День ангела». Детектив. 9.15 — «Лотто-Миллион». 9.30 — «Утиные истории». 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Армейский магазин». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — «Крестьянские ведомости». 13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — «Смехопанорама». 15.00 — Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.05 — «Футбольное обозрение». 16.40 — «Дисней-клуб». 17.35 — «Колесо истории». 18.20 — Погода. 18.25 — «Ералаш». 19.00 — «Человек с бульвара Капуцинов». Худ. фильм. 20.55 — «Киноафиша». 21.00 — «Время». 21.35 — «Коммандо». Супербоевик. 23.30 — «Абакур». 0.00 — Новости. 0.15 — «Говорящая обезьяна». Комедия.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Красная книга». 8.25 — Прогноз погоды. 8.30 — «Служу Отечеству!». 8.55 — «Утро крестьянина». 9.30 — «Вовремя». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.40 — «Сам себе режиссер». 11.05 — «Аншлаг» представляет. 11.35 — «Городок». 12.00 — «Русское лого». 12.45 — «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Человек нигде». Фантастическая комедия. 16.00 — «Закон и порядок». 16.55 — Прогноз погоды. 17.00 — «Диалоги о животных». 18.00 — «Совершенно секретно». 18.40 — «Старая квартира». 1975 год. 1-я часть. 20.00 — «Зеркало». 20.55 — «Папа». Худ. фильм. 22.40 — «К-2» представляет: «Уловка-22», «Вожди в кино». 23.35 — Прогноз погоды. 23.40 — «Рассекая волны». Худ. фильм.

Редактор Н. П. ЖУКОВ,

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Любимый СМИРОНОВ Сергей Павлович из д. Духново! Поздравляем тебя с днем рождения.

В этот день, такой прекрасный, Желаем в счастье утонуть. Забыть желаем все ненастья И нежной радостью вздохнуть. Пусть счастье тебя не обойдет, Болезнь дороги не найдет, Пусть радость и удача Всегда у тебя в семье живет!

Дубровины, Солнышкина.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

проводит записи в кружки (обучение бесплатное): туристический, авиамодельный, художественного творчества, театральная студия, «Оный натуралист», «Оный зоолог», «Самоделкин», «Начальный технический моделирование», кукольный, вязальный, макраме, мягкой игрушки, крошки и шитья, вышивания, группа психологического развития (обучение платное).

Запись производится в методическом кабинете. Справки по телефону 9-12-31.

День открытых дверей 11 сентября.

СРОЧНО, недорого продаётся дом по ул. 2-й Ленинской, 6. Обращаться в дом № 4. Телефон 9-29-96.

ПРОДАЮТСЯ хорошая корова и УАЗ-452. Телефоны 9-64-10, 9-64-49.

ПОКУПАЕМ лисички (5 руб.), клюку (цена договорная). Телефон 9-11-19.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ВАЗ-2105. Телефоны: 9-48-29 или 9-27-72, после 16.00.

2-1.

Правление АО «Нива» сообщает, что после продолжительной болезни скончался председатель хозяйства ГУРЬЕВ

Валентин Васильевич, и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Пригородной волости выражает искреннее соболезнование семье Гурьевых по поводу смерти их мужа, отца, дедушки ГУРЬЕВА

Валентина Васильевича.

Администрация района, районное управление сельского хозяйства с глубоким прискорбием извещают, что в минувшую пятницу после продолжительной болезни на 50-м году жизни скончался председатель АО «Нива» ГУРЬЕВ